

〔與主同行 同被建造〕——沉默君王 替罪羔羊

《馬可福音》靈修分享 (87)

可 15: 1-5 (2020.06.27 江文傳道)

耶穌是基督，是彌賽亞。基督來自新約希臘文，彌賽亞來自舊約希伯來文，它們都是同一個意思，就是指“受膏者”。在舊約中，最常見有兩類人的身份是被神指定要經過受膏的過程才能被確立的。一類是以色列的大祭司，另一類是以色列的君王。從前面的經文我們看到屬天的大祭司耶穌（來 5: 5-6）被猶太人的大祭司審問，人間的大祭司因為耶穌是“你們拆毀聖殿，祂三日建起聖殿”（約 2: 19），以祂身體為殿事奉神的真正的大祭司（太 26: 61，可 14: 58，約 18: 20），是至高神的兒子，是基督（太 26: 24，可 14: 62），而要殺死耶穌。對應地，今天的經文提到屬天的大君王耶穌（太 2: 2，約 18: 36）被凱撒的臣宰來審問，人間的君王臣宰因為耶穌是真正的王（可 15: 2，約 18: 20）而要殺死耶穌。

宰殺逾越節羔羊的日子到了，主耶穌啊，沉默的羔羊，祢是我們的基督，祢是我們的君王。人們會問君王不是出口就是諭旨？君王不是想要定誰的罪就定誰的罪？想要殺誰就殺誰嗎？君王怎麼自己成了沉默被殺的羔羊呢？親愛的讀者，天父的救贖計劃，福音的奧秘就是神的兒子耶穌基督成了沉默的被殺的羔羊。祂從君王的富足榮耀為我們罪人成為貧乏卑微，好讓我們有一天在祂裡面復活成為富足榮耀。祂若不是我們的君王，就沒有人可以真正帶領，統治和保護我們，並且得勝撒但。祂沉默，是為了我們默默不說一句話，祂不為自己伸張公義，倒把一切的不公義和苦難背在自己身上，單單仰望那位行公義，好憐憫，救祂的父神。基督若是為了祂自己，祂定要起來辯護，基督若為了自己，祂就要伸張公平公義。基督若為我們成為真罪人的贖罪羔羊，祂就默然不語！如果耶穌僅僅是君王而不是獻給神的贖罪羔羊，那麼我們干犯神的罪就永遠沒有人可以為我們償還！我們在基督君王的審判台前，各人必背負自己的罪債，結局必落在地獄的永火中永死！但如今，耶穌君王甘願為你我成為替罪羔羊，審判的君王從審判寶座上走下來，脫下了尊貴的王袍，穿上你我的囚服，在聳立十字架的各各他山上代替你我受死。在這場審判中，再沒有審判者！只有恩典和代贖之功從十字架上湧流而出！

親愛的弟兄姊妹，福音就是耶穌基督，這位將來公義審判的君王，成了犯罪之人和被干犯的神中間的贖價，凡被主代贖的人就是悔改信靠主耶穌之人，就得著赦免，不再被定罪！得與神和好！感謝主的恩典憐憫！只有從罪中被主耶穌基督拯救釋放出來，我們才能真正經歷和體會主耶穌這樣的恩典和慈愛！

默想與禱告：默想基督榮耀的君王成為你我的替罪羔羊，為主耶穌所做的一切，獻上感恩和讚美！思想如何在這疫情中讓更多身旁的人認識福音，悔改信主？思想如何從耶穌領受了恩典，激勵自己更加火熱地，同心合一地為主擺上？